

人民日报社论

实现依法治国的历史跨越

社会主义现代化建设,离不开法治的引领和规范;中华民族的伟大复兴,离不开法治的保障和支持。

刚刚闭幕的党的十八届四中全会,审议通过了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》。《决定》立足我国社会主义法治建设实际,直面我国法治建设领域的突出问题,明确提出了全面推进依法治国的指导思想、总体目标、基本原则,提出了关于依法治国的一系列新观点、新举措,回答了党的领导和依法治国关系等一系列重大理论和实践问题,对科学立法、严格执法、公正司法、全民守法、法治队伍建设、加强和改进党对全面推进依法治国的领导作出了全面部署,回应了人民呼声和社会关切,必将有力推进依法治国进程,是加快建设社会主义法治国家的纲领性文件。

在我们这样一个13亿多人口的发展中大国全面推进依法治国,是国家治理领域一场广泛而深刻的革命。全会

《决定》明确指出,全面推进依法治国,总目标是建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家。实现这个总目标,必须坚持中国共产党的领导,必须坚持中国特色社会主义制度,必须贯彻中国特色社会主义法治理论。党的领导是中国特色社会主义最本质的特征,也是社会主义法治最根本的保证;中国特色社会主义制度是法治体系的根本制度基础,也是全面推进依法治国的根本制度保障;中国特色社会主义法治理论是法治体系的理论指导和学理支撑,是全面推进依法治国的行动指南。这三个方面构成中国特色社会主义法治道路的核心要义,规定和确保了中国特色社会主义法治体系的制度属性和前进方向。

党的领导和依法治国的关系是法治建设的核心问题。坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政。我国宪法以国家根本法的形式反映了党领导人民进行革

命、建设、改革取得的成果,确立了在历史和人民选择中形成的中国共产党的领导地位。在我国,坚持党的领导,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、幸福所系,是社会主义法治的根本要求和全面推进依法治国的题中应有之义。党的领导和社会主义法治是一致的,社会主义法治必须坚持党的领导,党的领导必须依靠社会主义法治,党要领导立法、保证执法、支持司法、带头守法。把坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一起来,是我国社会主义法治建设的一条基本经验,也是我国法治与西方所谓“宪政”的根本区别。

法律是治国之重器,法治是国家治理体系和治理能力的重要依托。现在,全面建成小康社会进入决定性阶段,改革进入攻坚期和深水区,我们面对的改革发展稳定任务之重前所未有、矛盾风险挑战之多前所未有,依法治国在党和国家工作全局中的地位更加突出、作用

更加重大。全面推进依法治国,关系我们党执政兴国、关系人民幸福安康、关系党和国家长治久安。要推动我国经济社会持续健康发展、不断解放和增强社会活力、促进社会公平正义、维护社会稳定,不断开拓中国特色社会主义更加广阔的发展前景,就必须全面推进社会主义法治国家建设,更好统筹社会力量、平衡社会利益、调节社会关系、规范社会行为,使我国社会在深刻变革中既生机勃勃又井然有序,实现经济发展、政治清明、文化昌盛、社会公正、生态良好,实现我国和平发展的战略目标。

“法者,治之端也。”今日中国,法治正在成为国家治理理念、社会共同信仰。党的十八届四中全会向国内外鲜明宣示,我们将坚定不移走中国特色社会主义法治道路,以建设中国特色社会主义法治体系为总抓手,在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化,为建设法治中国而奋斗!

中共十八届四中全会在京召开

(上接第一版)要把公正、公平、公开原则贯穿立法全过程,完善立法体制机制,坚持立改废释并举,增强法律法规的及时性、系统性、针对性、有效性。坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政。健全宪法实施和监督制度,完善全国人大及其常委会宪法监督制度,健全宪法解释程序机制。完善立法体制,加强党对立法工作的领导,完善党对立法工作中重大问题决策的程序,健全有立法权的人大主导立法工作的体制机制,依法赋予设区的市地方立法权。深入推进科学立法、民主立法,完善立法项目征集和论证制度,健全立法机关主导、社会各方有序参与立法的途径和方式,拓宽公民有序参与立法途径。加强重点领域立法,加快完善体现权利公平、机会公平、规则公平的法律制度,保障公民人身权、财产权、基本政治权利等各项权利不受侵犯,保障公民经济、文化、社会等各方面权利得到落实。实现立法和改革决策相衔接,做到重大改革于法有据、立法主动适应改革和经济社会发展需要。

全会提出,法律的生命力在于实施,法律的权威也在于实施。各级政府必须坚持在党的领导下,在法治轨道上开展工作,加快建设职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、廉洁高效、守法诚信的法治政府。依法全面履行政府职能,推进机构、职能、权限、程序、责任法定化,推进行政权力清单制度,健全依法决策机制,把公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定确定为重大行政决策法定程序,建立行政机关内部重大决策合法性审查机制,建立重大决策终身责任追究制度及责任倒查机制。深化行政执法体制改革,健全行政执法和刑事司法衔接机制。坚持严格规范公正文明执法,依法惩处各类违法行为,加大关系群众切身利益的重点领域执法力度,建立健全行政裁量权基准制度,全面落实行政执法责任制。强化对行政权力的制约和监督,完善纠错问责机制。全面推进政务公开,坚持以公开为常态、不公开为例外原则,推进决策公开、执行公开、管理公开、服务公开、结果公开。

全会提出,公正是法治的生命线。

司法公正对社会公正具有重要引领作用,司法不公对社会公正具有致命破坏作用。必须完善司法管理体制和司法权力运行机制,规范司法行为,加强对司法活动的监督,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。完善确保依法独立公正行使审判权和检察权的制度,建立领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究制度,建立健全司法人员履行法定职责保护机制。优化司法职权配置,推动实行审判权和执行权相分离的体制改革试点,最高人民法院设立巡回法庭,探索设立跨行政区划的人民法院和人民检察院,探索建立检察机关提起公益诉讼制度。推进严格司法,坚持以事实为根据、以法律为准绳,推进以审判为中心的诉讼制度改革,实行办案质量终身负责制和错案责任倒查问责制。保障人民群众参与司法,在司法调解、司法听证、涉诉信访等司法活动中保障人民群众参与,完善人民陪审员制度。加强法律服务队伍建设,增强广大律师走中国特色社会主义法治道路的自觉性和坚定性,构建社会律师、公职律师、公司律师等优势互补、结构合理的律师队伍。创新法治人才培养机制,形成完善的中国特色社会主义法学理论体系、学科体系、课程体系,推动中国特色社会主义法治理论进教材进课堂进头脑,培养造就熟悉和坚持中国特色社会主义法治理论的法治人才及后备力量。

全会强调,党的领导是全面推进依法治国、加快建设社会主义法治国家最根本的保证。必须加强和改进党对法治工作的领导,把党的领导贯彻到全面推进依法治国全过程。坚持依法执政,各级领导干部要带头遵守法律,带头依法办事,不得违法行使权力,更不能以言代法、以权压法、徇私枉法。健全党领导依法治国的制度和工作机制,完善保证党确定依法治国方针政策和决策部署的工作机制和程序,加强对全面推进依法治国统一领导、统一部署、统筹协调,完善党委依法决策机制。各级人大、政府、政协、审判机关、检察机关的党组织要领导和监督本单位模范遵守宪法法律,坚决查处执法犯法、违法用权等行为。加强党内法规制度建

全司法救助体系。健全依法维权和化解纠纷机制,建立健全社会矛盾预警机制、利益表达机制、协商沟通机制、救济救助机制,畅通群众利益协调、权益保障法律渠道。完善立体化社会治安防控体系,保障人民生命财产安全。

全会提出,全面推进依法治国,必须大力提高法治工作队伍思想政治素质、业务工作能力、职业道德水准,着力建设一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的社会主义法治工作队伍。建设高素质法治专门队伍,把思想政治建设摆在首位,加强立法队伍、行政执法队伍、司法队伍建设,畅通立法、执法、司法部门干部和人才相互之间以及与其他部门具备条件的干部和人才交流渠道,推进法治专门队伍正规化、专业化、职业化,完善法律职业准入制度,建立从符合条件的律师、法学专家中招录立法工作者、法官、检察官制度,健全从政法专业毕业生中招录人才的规范便捷机制,完善职业保障体系。加强法律服务队伍建设,增强广大律师走中国特色社会主义法治道路的自觉性和坚定性,构建社会律师、公职律师、公司律师等优势互补、结构合理的律师队伍。

全会分析了当前形势和任务,强调全党同志要把思想和行动统一到中央关于全面深化改革、全面推进依法治国重大决策部署上来,审时度势、居安思危,既要有抓住和用好重要战略机遇期推进改革发展的战略定力,又要敏锐把握国内外环境的变化,以钉钉子精神,继续做好保持经济持续健康发展工作,继续做好改善和保障民生特别是帮扶困难群众工作,继续做好作风整改工作,继续做好从严治党工作,继续做好保持社会和谐稳定工作,为明年开局打好基础。

全会按照党章规定,决定递补中央委员会候补委员马建堂、王作安、毛万春为中央委员会委员。

全会审议并通过了中共中央纪律检查委员会关于李东生、蒋洁敏、王永春、李春城、万庆良严重违纪问题的审查报告,审议并通过了中共中央军事委员会纪律检查委员会关于杨金山严重违纪问题的审查报告,确认中央政治局之前作出的给予李东生、蒋洁敏、杨金山、王永春、李春城、万庆良开除党籍的处分。

全会号召,全党同志和全国各族人民紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,积极投身全面推进依法治国伟大实践,开拓进取,扎实工作,为建设法治中国而奋斗!

湖北三普蜂业有限公司

创建地方特色品牌 打造诚实守信企业

信用咸宁
“守重”企业风采

湖北三普蜂业有限公司成立于2002年4月,是一家集蜂业养殖、蜂产品研发、加工、销售于一体的股份制企业。公司总投资3000万元,占地面积22500 m²,建筑面积12000 m²,拥有先进的自动化真空低温浓缩生产线和检测设备;形成了健全的质量控制和管理体系。

公司先后成功开发了江西、湖南、上海、北京、广东等销售市场,并成功设立了办事机构,建立了以办事处为主体,自主经营大型商场、连锁超市的营销网络;产品进入了沃尔玛、家乐福、好又多量贩、新一佳、易初莲花、步步高、家润多、上海联华、北京华联、武汉武商量贩、中百

仓储、江西洪客隆、北京绿纯等国内外知名商场和大型全国连锁超市。截止2013年12月实现销售收入8000万元,创利税900万元,取得了良好的经济效益和社会效益。2007年起由公司牵头成立了崇阳养蜂协会,建立了以农户+公司的紧密合作模式,带动占地3.6万亩的基地养殖产业蓬勃发展,使专业养蜂户从原来的几十户发展到现在的5000多户,野桂花蜂蜜收购价格从原来的3.5元/斤增值到现在的35元/斤,新增就业人数达2000余人,带动农民增收3000万元/年。

“顾客至上,信誉第一”为企业宗旨,以诚为本,恪守信用,为广大顾客提供热情周到的服务。领导班子成员重视商业信誉和合同管理工作,本公司所有的重要合同,一般都召开领导会议专题研究决定,并按照分工,由主管领导亲自审定合同,亲自签字,连同合同的履行,一直负责到底。

为了使合同管理更加科学合理,本公司成

立了“合同管理领导小组”,企业法人担任组长,各部门经理任副组长,其他副经理和业务人员为成员,建立了系统、完善、适合本企业特点的合同信用管理制度,并严格检查落实。

签订的合同内容具体,条款清楚,手续完备,责任明确,为提高合同履约率创造了前提条件。合同一旦签订,公司坚持做到自觉遵守合同约定,严格履行合同条款。公司开办以来无一次合同纠纷,履约率达到100%。2005年1月被湖北省消费者委员会评为“消费者满意商品”称号。2012年3月被崇阳县消费者委员会评为“消费者满意商品”称号。2012年5月被崇阳县个体私营企业协会和崇阳县工商行政管理局评为“文明诚信经营户”称号。2012年6月被咸宁市工商行政管理局和湖北省企业信用促进会咸宁办事处评为“守合同重信用单位”称号。2012年7月被湖北省工商行政管理局和湖北省企业信用促进会评为“守合同重信用企业”称号。

通城县司法局在大理山基地举行矫正人员入矫宣告仪式

10月15日,通城县司法局首次在大理山社区矫正安置帮教基地,为关刀镇两名社区矫正人员举行入矫宣告仪式。参加宣告仪式的有通城县司法局副局长杜仲光、社矫办工作人员和关刀司法所所长以及关刀派出所干警、矫正人员所在村干部、社区矫正志愿者、担保人等。

在宣告仪式上,司法所、派出所干警分别宣读了有关法律、法规和矫正纪律规定,并对社区矫正人员提出了具体的要求。新人矫社区矫正人员宣读了入矫誓词和接受社区矫正保证书。杜忠光副局长对新人矫人员提出了三点希望,希望他们在矫正期间努力做到:读本子,熟记社区矫正规定;挖根子,查找犯罪的思想根源,找路子,找适合自己今后良性发展的路子。

(王贞元、刘秋甫、李隽辉)

社区矫正之窗

咸宁市司法局协办

公 示

根据《新闻记者证管理办法》的有关规定和新闻出版广电总局(新广出发(2014)111号)文件的要求,我单位对换发记者证人员的资格进行严格审核,现将需换证人员名单进行公示,公示期:2014年10月24日——11月4日。监督举报电话:0715-8128722。

具体名单如下:

陈宽瑜	黄胜	何泽平	杜先龙
刘文景	孔繁星	吴正强	刘国华
朱封金	王金怀	李建文	周荣华
张大乐	陈新盛	勇	向东宁
饶敏	查生辉	柯常智	邓昌炉
江世栋	王莉敏	饶红兵	朱哲
明丹	黄柱	李嘉	闻期骏
袁灿	夏正锋	陈红菊	刘晖
甘青	李婧	马丽	何浩
汪俊东	董敏	朱萍	李雪峰
李发扬	胡大洪	袁小翠	朱忠民
吕华	詹晓江	胡永康	杜立
陈小彬	洪伟	陈凯	曹玮

咸宁日报社
2014年10月24日

神州风采

“渤海粮仓”粮满仓



昨日,南皮县刘八里乡刘显吾村村民在查看家门口的玉米。位于“渤海粮仓科技示范工程”项目区的河北省南皮县40万亩玉米等秋粮喜获丰收,亩产达到657.54公斤。

据新华社

金丝小枣喜丰收



昨日,河北泊头市文庙镇军西村村民在晾晒、挑拣小枣。金秋十月,全国金丝小枣主要产区河北泊头市30万亩枣树喜获丰收,枣农们趁晴好天气晾晒、挑拣小枣。

据新华社

桔秆“变身”新燃料



昨日,工人将粉碎后的桔秆送上桔秆压块机传送带。河北省献县的河北薛氏新能源有限公司将桔秆粉碎后压制成的新能源燃料,有效解决了农村燃烧桔秆安全和污染问题。

据新华社

校园搭起T台秀



昨日,重庆铁路中学学生们在T台上展示曹馨予设计的时装。当日,该校16岁的高二女生曹馨予设计的21套时装秀在校园举行,完成了她人生中的首场T台秀。

据新华社